11. cvičení – posouzení průhybů

· Pro posouzení průhybů použijeme zjednodušenou podmínku ohybové štíhlosti
· Úvodem je nutno poznamenat, že:

· Podmínka ohybové štíhlosti platí pro vodorovné ohýbané prvky. Je to něco úplně jiného, než kontrola štíhlosti u sloupů, kterou budete provádět v pokročilejších kurzech betonových konstrukcí. Nepleťte si tyto dva pojmy.

· Není pravda, že každá vodorovná konstrukce musí splnit podmínku ohybové štíhlosti. Pokud ji nesplňuje, znamená to pouze to, že posouzení průhybů musí být provedeno sofistikovanějšími metodami. Ty mohou prokázat, že i konstrukce nesplňující podmínku ohybové štíhlosti vyhovuje požadavkům na mezní hodnotu průhybu. 

Podmínka ohybové štíhlosti

· Pokud pro daný konstrukční prvek prokážeme, že platí:
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není nutno posuzovat průhyb podrobným výpočtem. V uvedeném vztahu:
 
je ohybová štíhlost posuzovaného prvku, 

d 
je vymezující ohybová štíhlost, 

l
je osové rozpětí prvku,

d
je výška staticky účinná výška průřezu.

· Vymezující ohybová štíhlost se spočítá podle vztahu:
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c1
je součinitel tvaru průřezu, uvažovat c1 = 1,0 pro desku a c1 = 0,8 pro trám (T-průřez),

c2
je součinitel rozpětí, pro l ≤ 7 m je c2 = 1,0, jinak c2 = 7/l,
c3
je součinitel napětí tahové výztuže, 
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d,tab 
je tabulková hodnota vymezující ohybové štíhlosti, získá se z tabulky (viz web) podle typu prvku, třídy betonu a stupně vyztužení.
· Stupeň vyztužení daného prvku spočteme jako podíl průřezové plochy ohybové výztuže a plochy betonu:
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Pro   0,5 % uvažujeme hodnotu z prvního řádku zvolené tabulky, pro  1,5 % hodnotu z druhého řádku, pro mezilehlé hodnoty interpolujeme.
· Ověřte podmínku ohybové štíhlosti pro trám T1 (uvažujte tabulkovou hodnotu pro krajní pole spojitého nosníku), trám T2 (tabulková hodnota pro prostý nosník) a krajní pole stropní desky Vaší konstrukce. Napište, co z Vašeho výsledku vyplývá.

11. cvičení – srovnání stropních nosníků
· Na jeden list papíru formátu A4 v měřítku nakreslete tři navržené průřezy (řez nosníkem a přilehlou částí desky):

· Železobetonový průvlak T2 – viz úloha 2 části BZK

· Ocelová válcovaná stropnice S1 – viz úloha 2 části ODK

· Spřažený ocelobetonový nosník S1 – viz úloha 5 části ODK
· Nakreslené průřezy popište (rozměry prvků, vyztužení, typ ocelového profilu).
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